

EDITORIAL

Vážení čtenáři,

jak mnozí z vás jistě zaznamenali, časopis Kontakt prochází významnými změnami. Změnila se osoba šéfredaktora i velká část redakční rady. Vydávání časopisu i jeho prezentace na mezinárodní úrovni byla svěřena renomovanému vydavatelství Elsevier. Tištěná verze časopisu zůstává od ledna příštího roku stále v jazyce českém, popř. bude bilingvní podle toho, v jakém jazyce budou příspěvky zaslány. On-line verze časopisu bude prezentována výhradně v jazyce anglickém a bude přístupná z adresy <http://ees.elsevier.com/kont/>. Zcela se změnil systém zasílání příspěvků do časopisu, jakož i postup při recenzování článků. Celý proces je plně elektronizován prostřednictvím tzv. EES (Elsevier Editorial System), umožňuje archivaci všech kroků, statistické výstupy a ve výsledku vede k transparentnímu a kontrolovatelnému recenznímu řízení.

Tato změna je první z kroků vedení ZSF JU směřující k získání mezinárodní prestiže časopisu, který by se měl profilovat do čtyř základních směrů víceméně kopírujících zaměření naší fakulty: Ošetřovatelství; Biomedicína, bioetika a příbuzné obory; Sociální vědy a Právní a ekonomické otázky v lékařských a společenských vědách.

Vzhledem k tomu, že za vydávání časopisu je odpovědná společnost Elsevier, a také vzhledem ke skutečnosti, že všechny nastavené změny v produkci časopisu jsou vedeny v souladu s požadavky standardů databáze SCOPUS, časopis by měl být od ledna roku 2014 zařazen do této mezinárodní databáze.

Dalším cílem, ke kterému bude fakulta jako vydavatel časopisu směřovat, je získání impact faktoru. Ačkoliv se IF stal v posledních letech jakýmsi zaklínadlem moderní doby a jistě v několika aspektech může být vyvolána diskuse o jeho významu, je nutné jej stále vnímat jako alfu a omegu úspěchu jakéhokoliv časopisu v mezinárodním měřítku. Je tedy naší povinností směřovat k jeho získání.

V souvislosti s tím je nutno zmínit, že fakulta bude přísně dbát na to, aby se kvalita příspěvků publikovaných v časopise Kontakt neustále zvyšovala. Tento proces bude do jisté míry automatický tím, jak se bude zvyšovat nabídka příspěvků nad publikačními možnosti našeho čtvrtletníku. Sekční editoři jakož i šéfredaktorka časopisu budou mít nelehkou úlohu vybrat ze zasláných příspěvků ty nejkvalitnější, ty, které přinesou nové informace a pohledy a zaslouží si být citovány jinými periodiky, resp. autory. Bude to kontinuální proces, na němž budou muset participovat všichni zainteresovaní.

Přeji všem členům redakční rady neutuchající entuziasmus v budování prestiže časopisu, mnoho zdaru v jejich práci a časopisu Kontakt přeji mnoho úspěchů. Spolu s doc. Bártlovou, šéfredaktorkou časopisu, si přejeme, aby na konci této cesty existoval první impaktovaný časopis svého druhu v ČR.

doc. MUDr. et Mgr. Alan Bulava, Ph.D.

*editor sekce Biomedicína, bioetika a příbuzné obory
proděkan pro vědu a výzkum ZSF JU*

doc. PhDr. Sylva Bártlová, Ph.D.

šéfredaktorka

